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KUNTALAISKYSELYSTÄ



KYSELY KUNTALAISILLE: ALUSTUS

Kysely toteutettiin Google Forms 
-työkalulla 29.5.–12.06.2024. 
Kyselyyn oli mahdollista vastata 
anonyymisti. Kysely nostettiin 
Sodankylän verkkosivuille ja 
kunnan sosiaalisen median 
kanaviin. Kyselyyn tarjottiin 
mahdollisuutta vastata kirjallisesti 
kunnan kirjastossa sekä senioreita 
autettiin vastaamaan kyselyyn 
kesäharjoittelijoiden avustuksella 
kunnan keskustassa.
 
Kyselyyn saatiin yhteensä 132 
vastausta, joista Sodankylän 
asukkaita oli 113 ja 
ulkopaikkakuntalaisia 21. 
Vastaajista 8 toimi yrittäjinä 
Sodankylässä.



KYSELY KUNTALAISILLE: SUKUPUOLIJAKAUMA JA IKÄ

75 %
Kyselyyn innostuivat vastaamaan 
eniten naiset, joita vastaajista oli 75 %.

Kyselyn vastaajien ikä painoittui eniten 
36-45-vuotiaisiin, mutta lähes kaikista 
ikäluokista saatiin tasaisesti vastauksia.

36-45v



KYSYMYS 1:

Mitkä ovat mielestäsi 
tärkeimmät syyt 

asua Sodankylässä?



KYSELY KUNTALAISILLE: TÄRKEIMMÄT SYYT ASUA SODANKYLÄSSÄ

70,5 %
Luonto ja luonnonläheisyys

45 %
Selkeä vuodenaikojen vaihtelu

31 %
Turvallisuus

30,2 %
Hiljaisuus ja rauhallisuus

Vastauksissa korostuivat:



KYSELY KUNTALAISILLE: TÄRKEIMMÄT SYYT ASUA SODANKYLÄSSÄ

 



Naisten ja miesten vastauksissa oli 
vain pieniä eroja – miehillä 
korostui ehkä odotetusti 
metsästys- ja kalastus-
mahdollisuudet sekä liikunta- ja 
harrastusmahdollisuudet, lisäksi 
myös maaperän rikkaus. 
Vuodenaikojen vaihtelu oli 
naisvastaajille tärkeämpää kuin 
miehille.

KYSELY KUNTALAISILLE: VERTAILU



Sodankyläläisten ja 
ulkopaikkakuntalaisten 
vastauksissa ei ollut selkeitä eroja. 
Hyvä sijainti nousi selkeästi 
tärkeämmäksi asukkaille kuin 
ulkopaikkakuntalaisille.

KYSELY KUNTALAISILLE: VERTAILU



KYSYMYS 2:

Mitkä ovat mielestäsi 
tärkeimmät syyt harjoittaa 

yritystoimintaa  
Sodankylässä?



KYSELY KUNTALAISILLE: TÄRKEIMMÄT SYYT YRITTÄÄ SODANKYLÄSSÄ

46,2 %
Hyvä sijainti keskellä Lappia

42,3 %
Kunnan hyvät tulevaisuuden näkymät

42,3 %
Likiliike -yrittäjäyhteisön tuki

26,9 %
Ostovoimaiset kuntalaiset

Vastauksissa korostuivat:



KYSELY KUNTALAISILLE: TÄRKEIMMÄT SYYT YRITTÄÄ SODANKYLÄSSÄ



KYSELY KUNTALAISILLE: VERTAILU

Naisten ja miesten välillä 
vastauksissa Likiliikkeen tuki 
näyttäisi kiinnostavan naisia 
enemmän kuin miehiä. Miehille 
tärkeämpää on kunnan 
taloudellinen tila ja 
kustannustaso. Hyvä yhteistyö ja 
läpinäkyvyys kiinnosti vain naisia.



KYSYMYS 3:

Mitkä ovat mielestäsi 
tärkeimmät syyt 

työskennellä  Sodankylässä?



KYSELY KUNTALAISILLE: TÄRKEIMMÄT SYYT TYÖSKENNELLÄ SODANKYLÄSSÄ

53,3 %
Turvallisuus ja rauhallisuus

48,9 %
Hyvät mahdollisuudet vapaa-ajan viettoon

38 %
Hyvä työllisyystilanne

20,7 %
Kunnan hyvät tulevaisuuden näkymät

Vastauksissa korostuivat:



KYSELY KUNTALAISILLE: TÄRKEIMMÄT SYYT TYÖSKENNELLÄ SODANKYLÄSSÄ



Naisten ja miesten välisissä 
eroissa oli huima ero 
turvallisuuden ja rauhallisuuden 
suhteen. Naisille tämä nousi 
tärkeimmäksi, kun taas miehille 
kyseinen attribuutti oli vasta 
kuudenneksi tärkein. Miehille ja 
naisille molemmille kärkeen 
nousevat hyvä työllisyystilanne 
ja hyvät mahdollisuudet 
vapaa-ajan viettoon. 

KYSELY KUNTALAISILLE: VERTAILU



Ikäryhmissä 26-35 -vuotiaat 
arvostavat eniten turvallisuutta ja 
rauhallisuutta sekä hyvää 
työllisyystilannetta. 36-45 
-vuotiaissa näiden ohi nousee 
hyvät mahdollisuudet vapaa-ajan 
viettoon. 46-55 -vuotiaissa sekä 
56-65 -vuotiaissa toistuu samat 
teemat tasaisesti.

KYSELY KUNTALAISILLE: VERTAILU



KYSYMYS 4:

Mitkä ovat mielestäsi 
tärkeimmät vetovoimatekijät 

matkailijalle?



KYSELY KUNTALAISILLE: TÄRKEIMMÄT VETOVOIMATEKIJÄT MATKAILIJALLE

68,2 %
Luonto ja maisemat

51,5 %
Selkeä vuodenaikojen vaihtelu

44,7 %
Hyvä sijainti keskellä Lappia

37,1 %
Hiljaisuus ja rauhallisuus

Vastauksissa korostuivat:



KYSELY KUNTALAISILLE: TÄRKEIMMÄT VETOVOIMATEKIJÄT MATKAILIJALLE



Sekä naiset että miehet pitävät 
tärkeimpänä luontoa ja maisemia. 
Naiset kokivat tämän lisäksi 
tärkeimmäksi hiljaisuuden ja 
rauhallisuuden sekä 
turvallisuuden. Miehille luonnon 
jälkeen tärkeimmäksi nousivat 
sijainti ja vuodenajat.

Miehille naisia tärkeämmäksi nousi 
harrastus- ja 
liikuntamahdollisuudet, 
paikallinen yhteisö sekä revontulet 
ja avaruuden tutkiminen. 

KYSELY KUNTALAISILLE: VERTAILU



Asukkaiden ja 
ulkopaikkakuntalaisten välillä ei 
suuria eroja. Asukkaille tärkeintä 
olivat luonto ja maisemat, 
vuodenaikojen vaihtelu, sijainti ja 
hiljaisuus/rauhallisuus. 

Ulkopaikkakuntalaisille 
järjestyksessä ensimmäisenä oli 
myös luonto, jonka jälkeen 
tärkeimmäksi nousivat 
hiljaisuus/rauhallisuus ja lisäksi 
samat pääteemat: vuodenaikojen 
vaihtelu ja sijainti.

KYSELY KUNTALAISILLE: VERTAILU



KYSYMYS 5:

Mikä kuvastaa parhaiten 
sodankyläläisyyttä?



KYSELY KUNTALAISILLE: MIKÄ KUVASTAA PARHAITEN SODANKYLÄLÄISYYTTÄ 

28,8 %
Aitous

18,9 %
Sitkeys

9,8 %
Sosiaalisuus

9,1 %
Avoimuus

Vastauksissa korostuivat:



KYSELY KUNTALAISILLE: MIKÄ KUVASTAA PARHAITEN SODANKYLÄLÄISYYTTÄ 



KYSELY KUNTALAISILLE: MIKÄ KUVASTAA PARHAITEN SODANKYLÄLÄISYYTTÄ 

Kysymyksessä oli mahdollista myös 
valita avoin vaihtoehto ja kirjoittaa 
jonkun muun määreen.

Näissä vastauksissa korostui 
negatiivisemmat attribuutit, joista 
kateus oli teemana vahvin.

Kateus x 4
Rauhanturvaajat

Jos liikut täälläpäin niin aja ohi
Pessimismi, suvaitsemattomuus

Ahdasmielisyys
Täältä löytyy vielä ihmisiä, joilla on 
käytännön taitoja ja maalaisjärkeä

Kylmä ja sisäänpäin kääntynyt kansa, 
joka ei suvaitse muualta muuttaneita

“



Naisten ja miesten väliset 
vastaukset olivat melko tasaiset. 
Naisille sodankyläläisyys oli 
aitoutta, sitkeyttä ja sosiaalisuutta. 
Miehille eniten aitoutta ja 
avoimuutta. Naiset nostivat 
mutkattomuuden isompaan 
rooliin kuin miehet. 

KYSELY KUNTALAISILLE: VERTAILU



Asukkaiden ja 
ulkopaikkakuntalaisten vastauksia 
verrattaessa ei huomattavia eroja. 
Kaikki avoimet vastaukset “muu 
vaihtoehto” ovat asukkailta. 

KYSELY KUNTALAISILLE: VERTAILU



Aitous on huipussaan 
36-55 -vuotiaissa. 

Yhteisöllisyys nousee isoon 
rooliin 36-45 vuotiaissa.

Sosiaalisuus suurinta 
56-64 vuotiaissa.

Sitkeys ja aitous löytyvät 
vahvoina kaikista ikäryhmistä. 
Näiden lisäksi vain avoimuus 
on saanut valintoja kaiken 
ikäisissä. 

KYSELY KUNTALAISILLE: VERTAILU



KYSYMYS 6:

Millainen olisi 
unelmiesi Sodankylä?



KYSELY KUNTALAISILLE: UNELMIESI SODANKYLÄ

SUVAITSEVA JA REILU

● Erilaisuuden ja erilaisia 
elämäntapoja hyväksyvä, 
suvaitsevainen

● Koti, jossa saa olla juuri 
sellainen kuin on.

● Isosydäminen, toimelias ja 
suvaitsevainen Sodankylä

● Moniarvoinen ja reilu

YHTEISÖLLINEN JA AVOIN

● Yhteisöllisempi kaikilla tasoilla

● Avoin, monipuolinen, yhteen 
hiileen puhaltava

● Yhteisöllisyys kukoistaa ja on 
voimavara kaikkeen toimintaan.

ELÄVÄINEN 
JA UUDISTUVA

● Elävä, sykkivä Lapin keskus.

● Värikäs ja erilainen

● Rohkeasti uudistuva. 
Uskaltaa olla oma itsensä.

● Uudistumiskykyinen, 
ajantasainen, mutta silti 
perinteitä kunnioittava.

TURVALLINEN 
JA RAUHALLINEN

● Paikka, jossa lapsieni olisi 
turvallista kasvaa

● Turvallinen ja huolta pitävä

● Rauhallinen ja luonnonläheinen 
asuinpaikka

Kysymyksen vastauksissa korostui selkeästi isoina teemoina 
suvaitsevaisuus, aito yhteisöllisyys, eläväisyys ja uusiutumiskyky 
sekä turvallisuus. Näistä juuri suvaitsevaisuus erottui lukuisista 
vastauksista.
 
Tulevaisuuden Sodankylältä toivottiin selkeästi eniten elävyyttä 
keskustaan parempina ja monipuolisempina palveluina sekä 
värikkäällä kulttuurilla ja uusilla tapahtumilla. Isoja teemoja 
olivat myös turvatut peruspalvelut kaikenikäisille sekä isompi 
panostus ja arvostus luontoa kohtaan.

TOIVEITA TULEVAISUUDELLE

● Monipuolisempia ja parempia palveluja 
ja kehittyvä, eläväisempi keskusta

● Turvatut peruspalvelut kaikille

● Lisää panostusta luontoon

● Enemmän tapahtumia ja kulttuuria

● Sopivasti matkailua



KYSELY KUNTALAISILLE: OTTEITA VASTAUKSISTA

Suvaitsevainen, tulevaisuuteen uskova, 
lapsista ja nuorista sekä vanhuksista 

huolehtiva kunta. Ripauksella 
kansainvälisyyttä, mutta säilyttäen 
aidon paikallisuuden tunnelman. 

Katukuva olisi elävä, värikäs ympäri 
vuoden.

“

Luonnonläheinen ja aktiivinen 
kulttuurikeskus. Sopivan suuri ja 

ihmisen kokoinen.

“

Luontoa kunnioittava, 
elinvoimainen ja kulttuuriin 
panostava pohjoinen keskus

“
Kehittyvä, positiivinen, vireä, 

yhteisöllinen, luonnon 
tärkeyden huomioiva

“

Yhteisöllinen, kannustava, 
eteenpäin katsova, toiveikas, 

luottavainen, uskalias, 
poikkeuksellinen, puhdas, 

lämminhenkinen

“

Avoin ja suvaitsevainen, 
tunnettu luonnosta ja 

mielenkiintoisista 
tapahtumista.

“



KYSELY KUNTALAISILLE: KAIKKI VASTAUKSET

Sodankylästä löytyy jo nyt lähes kaikki mitä täällä asuva tarvitsee. 
Näkisin että ei voi olettaa kylästä löytyvän kaupungin palvelut ja 
saavutettavuus. Täältä löytyy kauppoja, palveluita, ravintoloita, 
ohjelmapalveluita, majoitusta, kulttuuria, huikeat 
harrastusmahdollisuudet, luontoa, rauhaa. Keskeinen sijainti on 
valttimme, joka paikkaan on lyhyt matka (Lapissa asuvan mittapuulla :). 
Yhteistyökumppanit välillä kaipailee lisää majoitusvaihtoehtoja. 
Muutama on kertonut joutuneensa Leville vaikka olisi halunnut 
majoittua nimenomaan Sodankylässä. Kylpylää toki ajoittain 
kaipaamme, se voisi houkutella turisteja jäämään Sodankylään eikä 
ajamaan ohi. Kylpylä-Aurora keskus-majoitus kompleksi siis ainoa joka 
puuttuu jo nyt Unelmien Sodankylästä.
 -
Asukkaita kuunteleva kunnanjohto. Kunnanjohto talouspainotteiseksi. 
Liikaa sisäisiä ristiriitoja ja sukukiistoja. Talousammattilaisia mukaan, ei 
hyvä veli-verkostoa. Se että kunnasta ei edes yritettäisi tehdä mitään 
turistikeskusta. Turismiteollisuus on pahin luonnontuhoaja ja täysin 
kestämätöntä. Hyviä, isoja omakotitalo tontteja muualekin kuin 
jokivarteen tai vanhoille pelloille. Näköalatontteja sellaisia kaipaaville, 
esim. Kuolpuvaara. Kaanaanmaalta Kuolpuvaaraan olisi lyhyt 
infrayhteys.
 -
Enemmän luontoreittejä, sivukylältä pääsisi turvallisesti pyörällä 
kirkolle, kuntalaisille fatbikejä ja lasten kuljetusvaunuja vuokrattavaksi 
edullisesti tai käytettäväksi kirkolla, laskettelubussi Luostolle tai 
kommattiin, nuorille laskettelukoulu, Mahdollisuus suorittaa 
paikkakunnalla yliopisto tai ammattikorkeakoulu opintoja. 
Vaatekauppa ja hyvä ala Carte ravintola, säännöllisiä konsertteja. Sauna 
ja kokoustilat vesistön äärellä.(esim. järvikylät)
 -
Kehittyvä keskusta, jossa monipuoliset palvelut ois helposti saatavilla, 
ympäristön viihtyisyyteen panostettaisiin (jokivarsien kävelyreitit on 
onnistunut esimerkki), keskustan näivettyvät liikehuoneistot 
täyttyisivät ja tulis edes yksi tasoķaampi ravintola. Peruspalvelut 
turvattaisiin kaiken ikäisille. Uskallettaisiin oikeasti vihdoin panostaa 
matkailuun ja erityisesti Luoston kehitykseen.
 

Rauhallinen ja luonnonläheinen asuinpaikka, jossa halukkailla olisi 
edellytyksiä asua myös sivukylillä mm. kyläkoulujen olemassaolo. 
Terveyspalvelujen mm. päivystyksen, vanhus- ja 
vammaispalveluyksiköiden säilyminen, jotta myös ikäihmiset saisivat 
asua loppuun asti kotipaikkakunnalla. Ei enää yhtään kaivosta 
Sodankylään! Matkailua sopivasti, mutta ei missään tapauksessa 
massaturismia.
-
Elävä, sykkivä Lapin keskus. Toimivia yhteistyöverkostoja, aito tunne 
siitä, että yhdessä tässä rakennetaan parasta mahdollista paikkaa asua 
ja olla. Yrittäjyydessä tätä on (näin ulkopuolisen silmin) saatu heräteltyä, 
mutta miten saataisiin myös kolmas sektori (järjestöt ja yhdistykset) 
sekä kuntapäättäjät tähän samaan tahtotilaan syyttelyn sijaan?
 -
Ilmapiiriltään rento, erilaisuuden ja erilaisia elämäntapoja hyväksyvä, 
suvaitsevainen, rohkeuteen ja luovuuteen kannustava. Kaikilla tilaa olla 
ja hengittää ja niin lapsilla kuin aikuisillakin mahdollisuus kasvaa 
omaksi itsekseen. Kulttuurisia arvoja vaaliva, luontoarvoja vaaliva, myös 
sosiaalisesti kestävää kehitystä harjoittava Sodankylä.
Unelmieni Sodankylä olisi paikka, jossa lapsieni olisi turvallista kasvaa. 
Hyvät varhaiskasvatus- ja kouluympäristöt, monipuolisia 
harrastusmahdollisuuksia sekä tarvittaessa helppo päästä avun ja 
hoidon piiriin. Itse aikuisena toivon yhtenevää kuntapolitiikkalinjaa, 
avointa palkkakeskustelua ja toimivaa terveyden- ja vanhustenhoitoa.
 -
Jossa oikeasti arvostettaisiin Sodankylän luontoa ja vesistöjä, ja niiden 
tuomia mahdollisuuksia sekä alkuperäistä kulttuuria 
metsäsaamelaisuutta tuotaisiin rohkeasti esille. Tämän tulisi näkyä 
kunnan toiminnassa, ei vain korulauseina. Tosiasiassa kunta priorisoi 
kaivosasiat luonnon edelle.
 -
Uudistumiskykyinen, ajantasainen, mutta silti perinteitä kunnioittava. 
Tuettaisiin yrittäjiä, jotta kylään saataisiin monipuolisia palveluita. Myös 
opiskelupaikkoja tarvisi, jotta myös nuoret pysyisivät täällä. 
Asumisalueista pyrittäisiin tekemään mahdollisimman viihtyisiä.

Yhteisöllisempi kaikilla tasoilla. Keskustassa taidetta ja 
istutuksia,tapahtumia, liikkeitä ja pienyrityksiä eli palveluja, jotka 
riittävät turvaamaan perushankinnat ja -tarpeet. Pyöräilijöitä olisi 
enemmän liikenteessä.
 -
Suvaitsevainen, tulevaisuuteen uskova, lapsista ja nuorista sekä 
vanhuksista huolehtiva kunta. Ripauksella kansainvälisyyttä, mutta 
säilyttäen aidon paikallisuuden tunnelman. Katukuva olisi elävä, värikäs 
ympäri vuoden.
 -
Kauttaaltaan elinvoimainen. Kylän keskustassa ei olisi tyhjiä liiketiloja ja 
toisaalta sivukylissäkin olisi elämää. Palveluita olisi tarpeeksi, mutta ei 
tästä mitään metropolia tarvis tulla.
 -
Keskustassa olisi monipuolisia liikkeitä, muitakin ruokapaikkoja kuin 
pizzerioita, kunnollinen uimahalli, keskustakuvaa olisi nykyaikaistettu ja 
piristetty (nyt todella ruma ja tylsä)
 -
Avoin, yhteisöllinen, turvallinen, kaikista huolta pitävä, lapsia ja nuoria 
kannustava, taloudellisesti vakaa tai jopa kehittyvä, koko kunnan (kylät 
mukaan lukien) Sodankylä.
 -
tarjotaan hyviä mahoitusvaihtoehtoja jotta voi tulla nauttimaan 
rauhasta, luonnosta, lapsuuden kotiseudusta nyt, kun asun muualla ja 
haluan tulla käymään
 -
Puhdas luonto ja turvallinen elinympäristö. Tasa-arvoisuus - kylissä 
asuvat ovat ihan samanarvoisia kuntalaisia kuin kuntakeskuksessa 
asuvat.
 -
Yhteisöllinen, aktiivinen ja eteenpäin katsova. Pidetään kiinni hyvistä 
harrastusmahdollisuuksista ja kehitetään kyläilmettä eteenpäin.
 -
Tapahtumarikas, työllistävä, helposti saavutettava, paikalliskulttuurin 
tunnistava, tekemisen meininkiä omaava, yhteisöllinen
 -
Yhteisöllinen, kannustava, eteenpäin katsova, toiveikas, luottavainen, 
uskalias, poikkeuksellinen, puhdas, lämminhenkinen



KYSELY KUNTALAISILLE: KAIKKI VASTAUKSET

Lentokenttä, satsaus luontoon, ihmiset ajaa Sodankylän ohi nelostietä, 
ne pitäisi saada pysähtymään Sodankylässä.
 
Puhdas, luonnollinen ja turisteille tekemistä. Uusi kylpylä kaikkien 

käyttöön ja samaan paikkaan keilahalli!

 
Omille lapsille ja tuleville sukupolville paikka, jonne haluaa palata 
esimerkiksi opiskeluiden jälkeen
 
Nykyinen on pääosin hyvä, mutta ukoilureittejä esim maastopyöräilyym 

olisi kylän alueella enemmän

 
Vireä ja elävä, tapahtumia, matkailua, kylillä yrityksiä ja elämää, 

yhteisöllisyyttä

 
Kaikenlaisten ja kaikenikäisten lämmin koti, jossa saa olla juuri sellainen 
kuin on.
 
Työtaakka olisi työssäkäyvillä kohtuullisempi ja terveydenhuoltoon 
pääsisi paremmin.
 
Moniarvoinen ja reilu. Rohkeasti uudistuva. Uskaltaa olla oma itsensä. 
Luontokunta.
 
Luonnonläheinen ja aktiivinen kulttuurikeskus. Sopivan suuri ja ihmisen 
kokoinen.
 
Muualta tulleet pitäis hyväksyä eikö koittaa savustaa ulos keinolla millä 
hyvänsä
 
Avoin ja suvaitsevainen, tunnettu luonnosta ja mielenkiintoisista 
tapahtumista.
 
Luontoa kunnioittava, elinvoimainen ja kulttuuriin panostava pohjoinen 
keskus

Lapsiystävällinen, riittävästi liikuntapaikkoja, kaunis keskusta. Roskaton.
 
Sellainen, mistä paikkakuntalaisille löytyisi mielekästä työtä ja tekemistä
 
Kehittyvä, positiivinen, vireä, yhteisöllinen, luonnon tärkeyden huomioiva
 
 

Vetovoimainen jossa riittävästi tarjontaa niin turisteille kuin asukkaille
 
Aito, yhteisöllinen ja rohkea kunta, jossa on hyvä asua, olla ja 
yrittää.Puhdas luonto, hyvät esteettömät kalastuspaikat, 
kansallispuistoja lisää,
 
Avoimuus, tiedotus,päättäväisyys,asioiden käsittelyssä.Pois politikointi
 
Tekemistä ja tapahtumia nuorille aikuisille. Muutakin kuin ryyppäämistä
 
Tuntureihin tai ainakin takaisin, maalais ympäristöön kyläkeskuksesta
 
Avoin, monipuolinen, yhteen hiileen puhaltava, hyvän mielen kunta
 
Turvallinen,palvelut lähellä, harrastusmahdollisuudet,kulttuuri
 
Kulttuuria, ostomahdollisuuksia ja historiaa arvostava pitäjä.
 
Yhteisöllisyys kukoistaa ja on voimavara kaikkeen toimintaan.
 
Kesäisin enemmän viikottaisia tapahtumia. Toivoo mökkiläinen
 
Paremmat koulutus mahdollisuudet nuorille, lisää kaivoksia
 
Palotornin arvon ymmärtävä ja omaa historiaa kunnioittava
 
kaupunkimaisempi vilkkaampi suvaitsevainen kansainvälinen
 
Sellainen Sdoankylä jossa olisi hyvä ulkoliikuntapaikka.
 
Paljon enemmän muualta tulleita asukkaita ja yrityksiä
 
Isosydäminen, toimelias ja suvaitsevainen Sodankylä
 
Kulttuurimyönteinen luonnonläheinen ystävällinen
 
Avoin, ystävällinen, tasapuolinen, ihmisläheinen
 
Vastaanottavainen, myös paluumuuttajia kohtaan.

puhdas. vanhat rakennukset nurin keskustassa
 
Rauhallinen, hyvät palvelut kuntalaisille

Tapahtumia ja ruoka ravintoloita lisää
 
Rohkea kehittymään laaja-alaisesti.
 
Luontoaan arvostava, yhteisöllinen
 
Yhteisöllinen, suvaitsevainen kylä
 
Enemmän palveluja lapsiperheille.
 
Nyt alkaa jo olla,kaikki on hyvin
 
Rehellinen, reilu ja ystävällinen
 
Avoin, työllistävä ja palveleva.
 
Yhteisöllinen ja avarakatseinen.
 
Turvallinen ja huolta pitävä
 
Eipä se tuosta paremmaksi⁸
 
Omavarainen, virkeä kunta.
 
Onnellinen ja omavarainen
 
värikäs ja erilainen
 
Luontoon kotipihalta
 
Rauhallinen asua.
 
Toimivat palvelut
 
Reipas ja reilu
 
Rauhallinen.



KYSYMYS 7:

Sodankylän sielu ja sydän
yhdessä sanassa



KYSELY KUNTALAISILLE: SODANKYLÄN SIELU JA SYDÄN YHDESSÄ SANASSA 1/2 

RAUHALLISUUS  
(4 VASTAUSTA)

Rauhallisuus x 2
Rauhallinen

Rauha

SISUKKUUS 
(6 VASTAUSTA)

Sisu
Sitkeys
Sisukas

Sinnikkyys
Sinni

Pystyvä

LUONTO  
(9 VASTAUSTA)

Luonto x 4
Luontosuhde

Luontoihminen

Luontoyhteys
Luonnonläheinen

Mahtava luonto

KOTI
(3 VASTAUSTA)

Koti x 2
Kotoisa

RENTOUS
(3 VASTAUSTA)

Rento
Maanläheinen

lepposa

Kysymyksen vastauksissa nousivat 
isoimpaan rooliin luonto ja siihen 
liittyvät attribuutit sekä sisukkuuden 
ja sitkeyden teemat. 

Myös rauhallisuus, koti ja rentouden 
määreet niittivät suosiota.



KYSELY KUNTALAISILLE: SODANKYLÄN SIELU JA SYDÄN YHDESSÄ SANASSA 2/2 

MUITA VASTAUKSIA

Lämmin
Lämminhenkisyys

Yhtenäisyys
Yhteenhiileen
Luotettavuus

Turvallisuus
Puhtaus
Raikas

Eteenpäin katsova
Muutosvoimainen

Arvokas
Omaperäinen

Rakas
Paras
Onni

Soma
Roihu

Sykkivä sompio
Sattasvaara

Risteyskohta

Elinvoima
Eloisa

Toiveikkuus
Yhteyksientekijä

Monipuolinen

Viihtyisä
Aitous
Oma
Perhe

Kulttuuri

Muuttovastainen kunta
Sissäänlämmenny

Tylsähkö

Ahdasmielisyys

Yksinäinen 

Murjottava 

Riitaisa

Läpimätä

NEGATIIVISET



Yhteenveto



KYSELY KUNTALAISILLE: YHTEENVETO 

TÄRKEIMMÄT SYYT ASUA SODANKYLÄSSÄ

Luonto ja luonnonläheisyys 70,5 %
Selkeä vuodenaikojen vaihtelu 45 %
Turvallisuus 31 %
Hiljaisuus ja rauhallisuus 30,2 %

TÄRKEIMMÄT SYYT HARJOITTAA 
YRITYSTOIMINTAA SODANKYLÄSSÄ

Hyvä sijainti keskellä Lappia 46,2 %
Kunnan hyvät tulevaisuuden näkymät 42,3 %
Likiliike -yrittäjäyhteisön tuki 42,3 %
Ostovoimaiset kuntalaiset 26,9 %

TÄRKEIMMÄT SYYT TYÖSKENNELLÄ SODANKYLÄSSÄ

Turvallisuus ja rauhallisuus 53,3 %
Hyvät mahdollisuudet vapaa-ajan viettoon 48,9 %
Hyvä työllisyystilanne 38 %
Kunnan hyvät tulevaisuuden näkymät 20,7 %

TÄRKEIMMÄT VETOVOIMATEKIJÄT MATKAILIJALLE

Luonto ja maisemat 68,2 %
Selkeä vuodenaikojen vaihtelu 51,5 %
Hyvä sijainti keskellä Lappia 44,7 %
Hiljaisuus ja rauhallisuus 37,1 %

SODANKYLÄLÄISYYDEN MÄÄRITELMÄ

Aitous 28,8 %
Sitkeys 18,9 %
Sosiaalisuus 9,8 %
Avoimuus 9,1 %

UNELMIEN SODANKYLÄ ON:

Suvaitseva ja Reilu
Yhteisöllinen ja avoin
Eläväinen ja uudistuva
Turvallinen ja rauhallinen

SODANKYLÄN SIELUA JA SYDÄNTÄ KUVAA:

Luonto
Sisukkuus
Rauhallisuus
Koti

132 VASTAUSTA

113 SODANKYLÄN ASUKASTA / 
21 ULKOPAIKKAKUNTALAISTA

75 % NAISIA / 
22,7 % MIEHIÄ

31,8 % 36–45-VUOTIAITA

Kuntalaiset näkevät luonnon ja luonnonläheisyyden 
sekä selkeän vuodenaikojen vaihtelun tärkeänä sekä 
asujille että matkustajille. Molemmille on myös 
tärkeää alueen hiljaisuus, rauhallisuus ja turvallisuus. 

Turvallisuus ja rauhallisuus ovat myös tärkein syy 
työskennellä Sodankylässä. Työskentelyä tukee myös 
alueen hyvät mahdollisuudet vapaa-ajan viettoon.

Sodankylässä yrittämistä edesauttaa hyvä sijainti 
sekä kunnan hyvä taloudellinen tilanne. Tärkeänä 
pidetään myös Likiliike -yhteisön tukea. 

Sodankyläläisyyttä määrittää aitous ja sitkeys. 
Sodankylän sydämessä asuu sisukkuuden lisäksi 
rakkaus luontoon ja rauhaan. Sodankylää määrittää 
tunne kodista. 

Unelmissa Sodankylästä muodostuu entistäkin 
suvaitsevampi, yhteisöllisempi, palveluiltaan sekä 
elinvoimaltaan kehittyvä ja uudistuva pohjoisen 
keskus. 

“



TULOKSET 
NUORTEN KYSELYSTÄ



KYSELY KUNTALAISILLE: ALUSTUS

Kysely toteutettiin Google Forms 
-työkalulla 12.6.–24.06.2024. 
Kyselyyn oli mahdollista vastata 
anonyymisti. Kyselyyn tarjottiin 
mahdollisuutta vastata Wilman 
kautta.
 
Kyselyyn saatiin yhteensä 31 
vastausta, joista 21 oli tyttöjä, 9 
poikia ja 1 ei halunnut vastata.

Vastaajista 51,6 % olivat 12–14 
vuotiaita, 41,9 % 15–17 vuotiaita ja 
6,5 % 9–11 vuotiaita.



KYSYMYS 1:

Mikä sinusta on 
parasta Sodankylässä 

asumisessa?



Vastauksissa korostuivat:

Luonto ja luonnonläheisyys 61,3 %

Hiljaisuus ja rauhallisuus 48,4 %

Turvallisuus 45,2 %

KYSELY NUORILLE



KYSYMYS 2:

Millaisia 
sodankyläläiset ihmiset 

sinusta ovat?



Vastauksissa korostuivat:

Sitkeys 25,8 %

Yhteisöllisyys 16,1 %

Aitous 12,9 %

Sosiaalisuus 9,7 %

Muita vastauksia:

Aivottomia
Jotkut kitisee turhasta
Hiljaisia:

KYSELY NUORILLE



KYSYMYS 3:

Millainen olisi 
unelmiesi Sodankylä?



KYSELY NUORILLE

Vastauksissa korostui tarve 
palveluista ja tekemisen 
mahdollisuuksista. 

Myös puhtaus ja rauhallisuus oli 
tärkeää. 

Monessa vastauksessa myös 
Sodankylää arvostettiin sellaisena 
kuin se jo on.

Sellainen, jossa tarpeelliset palvelut, kuten 
hyvinvointipalvelut olisivat turvattuja. Myös 
liikkeiden elinvoimaisuus olisi korkeampaa ja 
Sodankylään uskaltaisi tulla uusia yrittäjiä.
 
Rauhallinen paikka jossa saa elää kenen kassa 
haluaa ei tartte turhaan alkaa juttelemaan 
tuntemattomille saa olla omassa rauhassa
 
Tällainen niin kuin tämä jo on, mutta 
vähemmän bassoa soittavia mopoilijoita ja 
autoilla kiihdyttelijöitä yö aikaan.
 
Vähän enemmän tekemistä, mutta ei enempää 

ihmisiä

 
Luonto ja ympäristö olisi ensisijaisen tärkeitä

 

Unelmien Sodankylä olisi puhdas ja turvallinen

 
Siellä olisi kauppakeskus ja muuta kivaa
 
Harrastusmahdollisuuksia syrjäkylillekin

Iso ja paljon enemmän eri kauppoja
 
Jossa olisisi esim kauppakeskus
 
Se on jo nyt unelmien sodankylä
 
Sellanen jossa ois hyvä olla:)
 
Parempi kuin Kittilä kaikessa
 
Olisi parempi keskusta
 
Ihan sama mikä nytki
 
En muuttaisi mitään
 
Roskaton ja normal
 
Puhdas ja siisti
 
Enemmän nuoria.
 
Luova



KYSYMYS 4:

Millä yhdellä sanalla 
kuvailisit Sodankylää?



KYSELY NUORILLE

Vastauksissa korostuivat:

Luonto, rauhallisuus sekä alueen 
yleinen hyvyys. 

Luonto (x3)
 
Rauhallinen (x2)
 
Kiva (x2)
 
Täydellinen (x2)
 
Hyvä (x2)

Potentiaalinen
 
Koti
 
Kaunis
 
Nirvana
 
Tylsä
 
Kiva asuin alue
 
Kodikas
 
Kämäne
 
Sisukas
 
Väsähtänyt
 
Urheilu
 
Ihan paras kylä
 
Ruma
 
Yksilöllinen
 
Tarpeeksi hyvä näin



KYSELY KUNTALAISILLE: YHTEENVETO 

PARASTA SODANKYLÄSSÄ ASUMISESSA

Luonto ja luonnonläheisyys 61,3 %
Hiljaisuus ja rauhallisuus 48,4 %
Turvallisuus 45,2 %

SODANKYLÄLÄISET IHMISET

Sitkeitä 25,8 %
Yhteisöllisiä 16,1 %
Aitoja 12,9 %
Sosiaalisia 9,7 %

UNELMIEN SODANKYLÄ ON:

Täynnä parempia palveluita ja tekemistä
Puhdas ja rauhallinen
Sellainen kuin se jo on

SODANKYLÄN SIELUA JA SYDÄNTÄ KUVAA:

Luonto
Rauhallinen 
Kiva
Täydellinen
Hyvä

31 VASTAUSTA, JOISTA

21 TYTTÖJÄ
9 POIKIA

ENITEN
51,6 % 12–14-VUOTIAITA

Nuorille nousi hyvin samanlaiset teemat 
tärkeiksi kuin aikuisille. Luonto on tärkeässä 
roolissa kaikille ja sodankyläläisyyttä parhaiten 
kuvaa sitkeys. Yhteisöllisyys korostui nuorissa, 
jota voi selittää yhteisöjen yleinen suuri 
merkitys nuoremmissa ikäpolvissa.

Iloista oli, että nuoret olivat selkeästi 
tyytyväisiä kunnan nykyiseen tilanteeseen, 
vaikkakin palveluita ja tekemistä kaivattiin 
odotetusti lisää, mikä näkyi myös aikuistenkin 
kyselyssä.

“



KIITOS 


